

冯利： 始终奔跑在路上的云小兵



高考失利后，他变失落为动力，再战一年终于考上大学；大学四年，他省吃俭用，磨炼自己不怕困难的勇气；从教师到销售人员，他为家庭挑战新的人生；下海经商，他终于在电子信息行业收获了成功。

他是山东云小兵信息技术有限公司董事长冯利，一个始终奔跑在路上的云小兵。

本报记者 高倩倩



从高考到大学 煎熬也是磨炼

冯利出生在山东菏泽的一户普通家庭，他的整个童年生活是在村子里度过的。1999年高考，冯利在读的班级集体落榜。“高考失败后，对我和家庭的打击是惨重的，”冯利说，这件事成了村里年度谈资榜冠军，谁见了面都聊几句，父母也觉得在亲戚邻居面前抬不起头来。那个时候，对农村的孩子来说，高考是唯一的出路。于是之后整整一个闷热的夏天，冯利就在小屋子里刻苦复读，直到新学期的到来。

内在和外在的压力让他全力以赴地扑在了习题及模拟试卷上。经过一年的刻苦努力，他终于如愿被录取，成了一名大学生。

“第二次高考压力太大了，我落下了高考后遗症，每个月至少有一次从高考考场上的噩梦中醒来。醒来定神后会怅然若失，黯然神伤，这种情结在2013年我学习心理学后才得以释怀。”冯利说，高考留给他印象最深的，就是那个夏天的煎熬和父母未老先衰带给自己的压力和动力。

上了大学以后，另一种煎熬也随之到来。当时冯利的家庭条件比较差，每年的学费都是父母勉强凑足，生活费更是紧张地只够一日三餐。“记得最清楚的那段囊中羞涩的时光，每天盘算着五元伙食费该怎么分配，学校的免费玉米粥是最好的伙伴，口袋里曾经只有八毛钱的情况下度过了近20天。”冯利至今还记得那段岁月。为了生活费，冯利开始了勤工俭学的日子。扫过教室、做过家教、发过传单。扫教室是脏乱活，每天打扫两次，每月六十元工资，只有扬起的尘土和桌洞里的果皮每天陪伴着他。

从教师到销售 发掘更好的自己

2004年，冯利大学毕业，本想去参军入伍，结果阴差阳错，超龄了60天，没能如愿以偿，他成为了烟台南山学院的一名教师。

做教师倒是没什么压力，但现实的压力却日渐凸显。每月微薄的工资让他仅能自保。冯利说：“当时就是月光族，父母体弱多病，自己也没有能力顾及。思来想去，为人子女，若不能给予父母很好的一个晚年，自己这大学上得有什么意义。”于是，他毅然决然地递交了辞职报告，成为青岛一家小公司的普通一线销售员，试用期四个月，月薪800元。

由于公司人员较少，冯利除了做销售还兼职取送货。那时的显示器还是二极管像管，很笨重。有一次从公司楼下取货，下起了雨，他担心显示器受潮，脱下上衣盖在包装箱上。

青岛的秋天号称“秋老虎”，天热时冯利吃不下早饭，午饭更不用说。跑一上午业务，午饭一般吃两根雪糕充饥，到下午过半，往往饿得胃抽搐，想吐。这个时候，就想着在街道边吃碗拉面充饥。

功夫不负有心人，挥洒的汗水换得的是雪花一样的订单，冯利靠自己的坚强和韧性，积累起足够创业的经验 and 财富。

从员工到老板 用真心换真金

2008年年底，冯利向朋友借了十万元，凑足三十万元启动资金，创建了属于自己的第一家公司。公司专注于IT系统集成、数据中心建设、IT运维服务。

“我绝对不是一个合格的商人，因为我一直在考虑怎么能在彻底解决问题的同时给客户省钱。单纯、善良、正直是我的本性。”冯利说。正是由于这种待人真诚的经商理念，他的公司越做越大，公司运营一周年，营业额收入便达到2200万元。

云时代的来临，信息化得到了快速发展和应用，但不断飙升的数据中心管理维护成本和不够专业的IT运维人员让企业运营发展面临巨大挑战。如何将IT基础架构建设转向IT服务管理，从而提高工作效率、缩减故障时间、降低维护成本，成为越来越多的CIO关注的重点。

2016年，在原有公司的IT

系统集成业务的基础上，冯利成立了山东云小兵信息技术有限公司，公司自主研发了云小兵盒子和云小兵IT运维平台，面向工业制造业企业客户，依托云小兵盒子运维平台，通过线上报警线下出兵的IT运维模式，实现了管理的深入融合联动。

从普通到逆袭 赢得更好生活

创业成功后，冯利在青岛买了两套房子，大的留给了父母。父母来青岛的当天，冯利喝了几杯酒，情不自禁泣不成声。“我终于可以松一口气，终于可以给父母的晚年一个交代。”冯利说。

除了孝敬父母，冯利专门拿出一部分资金投入到了社会公益活动和青少年基金会中。“想到当年那个打扫教室的自己，现在也能力所能及地资助他人，内心多了一分安定与踏实。”冯利说。

“大家都说我是‘屌丝逆袭’，我的解读是：一个内心充满成功因子但起点低的年轻人，随着时间的推移，慢慢地把成功因子转化成成功事实，这只是一个顺势的过程，并不存在‘逆’。”冯利说，他享受这份脚踏实地、百折不挠的心路历程。

“假如时光能够倒流，你会选择回到哪个年龄段？”面对记者的提问，冯利回答说，他至少不愿意回到2011年之前，那些日子确实太苦了，可以回味，但不可以回去。“现在的生活就是最好的。”冯利说。

2013年初，冯利开始接触心理学，亲子关系、夫妻关系、自我关系，并获取了国家二级心理咨询师和NLP国际精准执行师。工作之余，他也力所能及地支持着身边朋友的家庭。看着朋友们的夫妻关系和亲子关系日益美满，他发自内心地开心。

“随着人民生活水平的提高，物质生活日益丰富，社会问题也日益暴露，尤其是亲子关系和夫妻关系。所以，心理学的运用教育在中国的春天应该已经到来。”冯利说，等他的云小兵上线成熟后，他会多学些这方面的学问，并做好一个传播者。



相关链接

冯利日记节选

亲爱的冯利，外面没有别人，只有自己。我是一切的根源，外面所有的一切都是自己的镜子，给了一个自己准确的写真而已。当有一天，我们突然发现世上所有的一切褒义词只能用来形容“他人”的时候，其实这个时候的我正在往这个褒义词上走近；当我们发现世上所有的贬义词只是用来形容自己的时候，我们这才开始走在了修行的路上。

亲爱的冯利，在这个世上，苦恼、痛苦、悲伤、快乐、幸福。所有的一切都是基于自己的感受。凡事都有两面性：正面和负面，这是一个亘古不变的真理，就看我们选择什么给自己。选择正的一面，OK，我们是有智慧的人；选择负的一面，那是我们自己在玩自己。可是亲爱的我们，现在又有多少人因为自己做错了事不愿意放过自己，又有多少“想开了”的人，让自己生活在了一个舒心的世界里？

亲爱的冯利，三十多年来，我们也曾很在乎别人的看法，活在别人的眼里。其实，那是很不自信的一种表现。自己演绎出很多东西来为难强迫自己。其实生活本来很简单，人复杂了，赋予生活的东西也就复杂了，所以这也是很多人觉得生活累的原因，其实，生活就是一面白纸，我们往上面涂了什么里面也自然有了什么。人简单了，赋予生活的东西也就简单了，所以这也是部分人生活得洒脱的所在。

花开花落，草枯草荣。其实，人类也一样。我们从来没有出生过，自然我们也无从谈起死去。我们只不过是生活在这个星球上以这种肉体的状态生活了多久而已。生生世世，谁又知道我们的下一个状态在哪里。既然我们三生有幸结识在这个星球上，那么亲爱的冯利以及冯利认识的人们，我愿意和你一生相依。